

# “从此，我在南通安居乐业”

## 21名优秀人才拿到创新区人才公寓“金钥匙”

“我很荣幸获准第一批入住人才公寓，从此在南通有了新居，为我安心工作、扎根南通提供了有力的保障。”拿着闪闪发光的“金钥匙”，看着南北通透的128平方米新房，孙泉说道。

历经2年多施工建设，昨天下午，南通创新区举行紫琅人才公寓首批人才选房及交付入住仪式。21名通过资质审核的申请者按照相关规定，有序完成摇号、选房、办理交房入住手续之后，成为首批入住者。北京大学长三角光电科学研究院副院长孙泉博士正是其中之一。

紫琅人才公寓作为南通创新区人才公寓启动项目，是创新区招商引资、招才引智的重要配套工程。公寓位于创新区核心区块，毗邻创新区紫琅科技城，建筑面积30万平方米，包括6栋12套专家公寓、20栋高层公寓、3栋单身公寓。其中，高层公寓为两室、三室户型，共计开发1297套。据了解，此次首批21套房源集中在17栋，位于紫琅人才公寓南地块最前排，均为128平方米三室户型。屋内南北通透，全部实施精装修，中央空调、新风系统、地暖一应俱全，满足人才拎包入住的需求。

坚持“房住不炒”定位，更好地服务保障各类优秀人才在创新区创新创业，创新区于7月正式启动人才安居集中申请工作。在经过一系列申请、审核、公示之后，最终确定了21名符合条件的人才。曾在日本北海道大学工作的孙泉去年7月回国，到研究院全职工作。创新区在场地装修、自主科技项目启动、纵向项目申报、人才公寓申请等多方面为研究院提供的高效优质服务，让他深切地感受到这里礼

贤纳士的诚意。“我会推荐更多人才选择南通创新区，选择入住人才公寓，和我做邻居，一起为创新区的发展、沿江科创带的建设贡献力量！”

首批入住的引进人才中，既有孙泉这样的高校研究院博士，也有新兴产业领域的创业者。点购技术(南通)有限公司执行董事孙启霖是一名年轻创业者，去年9月底，他和团队创办了一家致力于新型计算成像相机技术的研发、生产、销售以及技术服务的企业，立志通过3~5年的时间，打造成行业内国内顶尖的技术型企业。“南通市和创新区使我们真正感受到了什么是‘服务型’的政府，也使得我们可以留住技术、留住人才，在‘如鱼得水、如鸟归林’的环境中茁壮成长。”

人才是创新之基，是创新的核心要素。近年来，南通创新区认真落实人才新政，大力实施“江海英才集聚工程”，拿出最大诚意、最好资源、最优服务，率先构建“一张床、一间房、一套房”的多层次安居体系，加快形成与城市建设品质相适应的公共服务供给。此外，创新区还出台了系列人才政策，近期刚发布了扶持力度空前、全周期覆盖、全新升级的“5+X”政策体系，提供从项目启动、成长、设备补贴、个税返还、房租补贴、人才安居等全要素扶持内容，吸引各类创新创业人才智汇紫琅，让更多“千里马”在江海大地竞相“奔腾”。

据了解，凡符合创新区人才认定标准的均可报名申请紫琅人才公寓剩余房源。未来，创新区还将规划建设更多高品质人才公寓，为在此工作的优秀人才提供多层次安居保障，努力实现“广厦千万间、英才欢颜”的美好愿景。

本报记者吴霄云 本报实习生沈星瞳

## 启东寅阳镇长兴村： 村企联建 蹚出乡村富民路



村企联建带动村民增收致富。  
记者龚秋瑾 杨大业

### 走进乡村看小康



“土地没流转前，全家就靠这8亩地维持生计，一亩地一年5000元都挣不到。”今年67岁的启东寅阳镇长兴村村民李建兵说，现在，地不用自己种，每年能分8000元，多出来的时间去上班，每个月还能多挣1800元，家里的生活是越来越富裕啦。

如今的李建兵，既是一位农民，还是一名上班族，更是一名“股东”。他所说的上班，就是去村里距家3公里外的向海重工集团股份有限公司做保洁。在长兴村，像李建兵这样拥有多重“身份”的村民还有很多。

这些改变，得益于长兴村“村企联建”新模式的探索。近年来，长兴村党总支拓展基层党建工作创新思路，建立以“村企联建·振兴乡村”为主题的党建工作新模式，开展组织联建、党员联管、活动联办、人才联育、资源联用、产业联促的“村企联建”模式。

村企联建，将企业发展与促进地方发展相结合，启东长兴村有力促进了群众增收、村集体经济壮大，确保村、企、农户三方互惠互利、共同发展。前期，长兴村党总支与村内企业积极沟通，了解企业用人导向、用人政策、薪酬福利和工作强度，积极引导符合条件的村民进企工作，着力解决农村剩余劳动力，带动村民增收致富，也

为企业解决用工问题。“村党总支召开会议，重点讨论村民如何更好地进企就业问题，已先后介绍了40多名村民到村内大型企业向海重工应聘。”长兴村党总支书记伍健锋介绍道。

家住长兴村的陆春霞就是其中一员。此前，她在家带了几年孩子，全家人都指着丈夫的微薄工资过活，生活并不富裕。长兴村党支部在摸排村内困难家庭时了解到她的情况，鉴于陆春霞本身具备会计从业技能，便通过“村企联建”将其推荐到向海重工担任会计一职。“每年多了五六万元的生活费，既能赚钱，又能顾家，真是一举两得。”

同样，在启东市杜少龙家庭农场内，近10名村民忙得不亦乐乎，这是一群平均年龄在65岁以上的工人。“没想到年纪大了还能在家门口找到工作，一个月多挣2000元，日子越过越开心。”2019年，为了解决大葱滞销、拖欠村民土地租金问题，有着28年谷物种植经验的杜少龙来到启东，经营家庭农场，并与长兴村结对共建，帮助村里解决了不少老年劳动力的就业问题。

“开展村企联建，转移村内剩余劳动力，带动村民增收致富，2020年，我村人均收入达2.6万元。”长兴村党总支书记伍健锋告诉记者，“绿色长兴”生态农场项目将于今年11月底完工，项目建成后，将通过村集体+公司+农户的机制，村企联建，实现村集体、农户与企业的三赢，预计实现年综合收入200万元，利润50万元。

本报记者龚秋瑾

为及时掌握在通外籍高层次人才出入境服务需求，崇川公安分局出入境管理大队立足“引才引智”服务工作，开通高层次人才服务通道，保障高层次人才安心创业。7日上午，崇川公安分局出入境管理大队负责人走访江苏政田重工股份有限公司外籍高层次人才——公司董事长SHAN YOUHUA女士。  
记者张亮 通讯员唐建张



中国銀行 南通分行  
BANK OF CHINA NANTONG BRANCH

## 反诈拒赌 你我同行

中国银行南通分行温馨提示：

诈骗手段千变万化，但万变不离其宗。要牢记“三不一多”原则

- ◆未知链接不点击
- ◆陌生来电不轻信
- ◆个人信息不透露
- ◆转账汇款多核实



扫码关注“南通反诈”



扫码关注“平安中行”